



## 习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件 向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

## 习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

### 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥

中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议强调,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新

成效。

会议强调,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大

二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

## 坚决有力推动交办问题整改落实 以实实在在的工作成效取信于民

### 胡昌升在省中央生态环境保护督察整改工作领导小组会议上强调

#### 任振鹤主持 石谋军出席

本报兰州1月4日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省中央生态环境保护督察整改工作领导小组会议今天在兰州召开,省委书记、领导小组组长胡昌升出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,树牢绿水青山就是金山银山理念,坚决有力抓好中央生态环境保护督察组交办问题的整改落实,着力解决群众身边的突出生态环境问题,以实实在在的工作成效取信于民。

省长、领导小组组长任振鹤主持会议。省领导石谋军、程晓波、张锦刚、张晓强、张伟等出席。

胡昌升在讲话中指出,中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制创新和改革举措,是贯彻落实习近平生态文明思想的硬招实招和制度保障。中央第四生态环境保护督察组对我省开展督察,不仅是对生态环境保护工作的全面把脉问诊,也是对各级各部门落实绿色发展理念的再教育再深化,更是对各级党政组织落实党中央重大决策部署的“政治体检”。要充分认识到中央生态环境保护督察的政治性、权威性和严肃性,以鲜明的态度、过硬的举措、务实的推进推动交办问题整改工作。

胡昌升强调,要提高政治站位,自觉主动抓整改。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,站在坚决做到“两个维护”的高度来把握整改工作,真正把交办问题整改摆在重要位置抓紧抓实,抓出成效。要站稳群众立场,用心用情抓整改。树立群众利益无小事的理念,建立群众举报问题整改工作机制,强化措施“一件一策”推动解决,切实提高办理质量。要紧盯典型案例,动真碰硬抓整改。深挖问题成因,找准症结所在,进一步优化整改方案,实事求是、依法依规推进整改,既要把“治已病”又举一反三“防未病”,力争解决一个问题就能堵塞一个漏洞、完善一套制度。要加强组织领导,协调联动抓整改。结合巩固拓展主题教育成果和纵深推进“三抓三促”行动,严格落实“党政同责、一岗双责”,压紧压实主体责任,深化协同配合,加强跟踪问效,健全长效机制,扎实推进推动整改任务落实,不断增强群众的获得感幸福感。

任振鹤在主持讲话时强调,要持之以恒把生态文明建设摆在全局工作的突出地位,认真落实中央生态环境保护督察组要求,把问题整改作为重大政治任务、重大民生工程、重大发展问题,进一步完善整改方案,明确责任分工,立行立改、从速整改、坚决整改、彻底整改,打一场生态环境保护突出问题整改攻坚战歼灭战,向党中央交上一份满意答卷,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。



## 省级各民主党派对口监督全省生态环境保护重点领域工作启动会召开

### 庄国泰出席并讲话

本报兰州1月4日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省级各民主党派对口监督全省生态环境保护重点领域工作启动会今天召开。省政协党组书记、主席庄国泰出席并讲话。

会上,省政协办公厅资源环境委员会负责人介绍了《建立省级各民主党派对口监督全省生态环境保护重点领域监督机制的意见》有关情况,6位省级民主党派负责人围绕开展监督工作作了交流发言。

庄国泰指出,生态文明建设是习近平总书记关心的“国之大者”,也是政协履行职能的

着力点。要提高政治站位,牢记习近平总书记对甘肃生态环境保护的殷殷嘱托,充分发挥中国新型政党制度优势和政协统一战线平台作用,以民主监督助力我省破解生态文明建设重点难点问题,为加快推进美丽甘肃建设贡献智慧力量。

他强调,要紧盯“两河”“两山”“一市”“一沙”重点领域,牢牢把握此次民主监督重点,围绕中央决策部署和省委工作要求落实、国家和我省重要法律法规实施、中央和省级督察反馈问题整改等开展监督,发现问题,提出建议。要发挥新型

政党制度优势,加快形成民主监督的强大合力,把牢协商式监督的性质定位,以专业水准和严实作风,摸实情、建真言、谋良策。要坚持问题导向,做到真督实督,聚焦中央和省关心的生态环境重点问题、群众反映突出的热点问题,力求监督到点上、督到关键处;始终以发现问题为出发点,以解决问题为落脚点,提出说得对说得准的对策建议;敢于监督、善于监督,确保监督不走过场、不流于形式。要坚持边实践边探索,总结完善有益经验做法,固化形成制度机制,不断增强监督实效。(转2版)

## 我省建立省级民主党派对口监督我省生态环境保护重点领域监督机制 发挥新型政党制度优势以民主监督助力建设美丽甘肃

本报兰州1月4日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)陇南之地山水灵秀,陇东大地塬廓交错,甘南草原碧绿无垠,河西走廊大漠孤烟……甘肃,是黄河、长江的重要水源涵养区,是我国西北地区的重要生态屏障,在国家生态安全中具有重要地位和作用。为守护锦绣山川,加强生态环境保护、构筑西部生态安全屏障,省政协、省委

统战部联合建立省级民主党派对口监督我省生态环境保护重点领域监督机制,组织动员我省各民主党派,瞄准全省生态环境保护重点领域,发挥民主监督作用,助力建设美丽甘肃,推动生态文明建设走深走实、开创崭新局面。

我省建立启动民主党派对口监督生态环境保护重点领域工作机制,充分发挥中国

新型政党制度的独特优势和政协的统一战线平台作用,以民主监督助力我省破解生态文明建设中的重点难点问题。在监督机制运行中,将组织我省六个省级民主党派,紧盯我省“两河”,即黄河、长江流域生态环境保护与治理;“两山”,即祁连山、秦岭地区生态环境保护与治理;“一市”,即兰州市大气污染治理;(转2版)

1月2日,在张掖智能装备制造产业园的甘肃云端智慧电子信息科技有限责任公司,技术人员正在调试智能接待机器人。

新甘肃·甘肃日报通讯员 杨潇

## 任振鹤在平凉市调研时强调 真抓实干推动主题教育见行见效 持续巩固成果加力生态整治强化基础支撑

在静宁县城川镇大寨村,任振鹤实地察看中央生态环境保护督察信访举报涉及问题整改情况。(转2版)

## 一面锦旗背后的情怀和担当

### ——我省扎实开展“三抓三促”行动深入践行人民至上理念

新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明

“真心为民办实事 工作高效解民忧”

“‘三抓三促’行动真正心系群众办实事,排忧解难暖民心,感谢为我们普通群众发声,且兢兢业业努力解决问题的可亲可敬的你们。”

这两行文字,一段是一面锦旗上的,一段是感谢信上的。

赠送锦旗、来信致谢的是上海市居

民曹金霞,接受单位是甘肃省“三抓三促”行动领导小组办公室。

一面锦旗,一封来信,一个故事,一种担当。

“真正把群众的事当自个儿的事办!”曹金霞说,在自己“深感无望”的时候,向省“三抓三促”行动领导小组办公室求助,问题很快得到圆满解决,心底充盈的满是感动。

让曹金霞“深感无望”的事源于一次普通户口迁移。

2022年10月,单位为曹金霞办理落户手续,要求她提供学历及学籍资料。曹金霞查询时发现,学信网没有其学历验证报告。

经过多方了解,曹金霞终于知道问题的症结所在。

(转2版)



## 共叙山海深情 同谱协作新篇

### ——天津持续深化援甘东西部协作对口帮扶

新甘肃·甘肃日报记者 洪文泉

2023年12月18日,临夏州积石山县发生6.2级地震。灾情不但牵动着陇原儿女的心,也受到兄弟省份的援助。

“甘肃所需、天津所能”,天津市委市政府要求多部门积极联动,把甘肃省救灾作为天津市的分内事、应尽

责。天津市对口支援甘肃工作前方指挥部迅速组织全体援甘人员踊跃捐款,广泛动员,累计捐助资金和物资近3000万元。

时间是最好的见证者,天津、甘肃,千里携手,情深意长。

如今,在东西部协作战略背景下,津陇两地打破时间空间,共享发展机遇,将一段贯穿29年的情谊延续至今。

2023年以来,天津市聚焦津甘东西部协作座谈会提出的“加强四个协作”“深化四个领域合作交流”部署要求,紧紧围绕重点任务,不断强化“党建引领、建功一线”组织保障,努力为津甘东西部协作开辟新赛道、塑造新优势。

开展防返贫帮扶、推动产业合作、加强劳务输转、扩大消费帮扶、动员社会力量……

(转2版)